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Manejo del dinero en el hogar

Casi 9 de cada 10 personas que contestaron la encuesta (89%) está involucrada en las decisiones financieras de su hogar.
Poco más de 4 de cada 10 personas (42%) afirman que son quienes toman las decisiones sobre el manejo del dinero en su
hogar, y casi 1 de cada 2 (47%), también toma estas decisiones en conjunto con alguien más de su hogar. 

A medida que aumenta la edad, aumenta el porcentaje de personas que toman estas decisiones por su mismas. Entre los
jóvenes, casi 1 de cada 4 (23%) afirma que es alguien más del hogar quien toma estas decisiones. 
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Forma de pago preferida en gastos cotidianos

Casi 1 de cada 2 personas (47%) utiliza tarjeta de débito como principal forma de pago en sus gastos cotidianos, y 2 de cada 10 (19%) la utiliza en
iguales proporciones que el efectivo. Por otro lado, 1 de cada 10 personas (11%) declara que la tarjeta de crédito es su principal medio de pago en
gastos diarios. 

 A mayor nivel socioeconómico, mayor porcentaje de personas que utiliza mayoritariamente tarjeta de débito. Entre las personas de nivel
socioeconómico alto, aumenta el porcentaje que declara que utiliza mayoritariamente tarjeta de crédito (15%). 

A mayor edad, se percibe una mayor preferencia por el efectivo en las compras. El mayor porcentaje de personas que utilizan mayoritariamente
tarjeta de crédito se da entre las personas más jóvenes en donde 2 de cada 10 (19%) tiene preferencia por este medio de pago.    
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Frecuencia de solicitud de préstamos

6 de cada 10 personas (62%) pide dinero prestado con alguna frecuencia: 3 de cada 10 lo hacen raramente, y 3 de cada 10
lo hacen ocasionalmente o con mayor frecuencia. 1 de cada 10 (11%) piden dinero frecuentemente o muy
frecuentemente.  

A mayo edad, disminuye el porcentaje de personas que piden dinero con alguna frecuencia. 

Entre las personas de nivel socioeconómico alto, disminuye el porcentaje que piden dinero prestado (1 de cada 2 declara
que nunca pide dinero prestado).  
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Destino de los préstamos

Entre las personas que piden dinero prestado con alguna frecuencia, 3 de cada 10 lo hacen para pago de
deudas, y porcentajes muy similares declaran que lo hacen para inversiones de la casa/auto (27%), o
gastos cotidianos del hogar (26%).  

A medida que aumenta la edad, aumenta el porcentaje de personas que declaran pedir dinero para pago
de deudas. Entre los jóvenes, aumenta el porcentaje que declara endeudarse por temas de salud (19%).  
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Utilización de tarjeta de crédito

7 de cada 10 personas (69%) utiliza tarjeta de crédito al menos una vez al mes. 

A medida que aumenta el nivel socioeconómico, aumenta el porcentaje de personas que utiliza tarjeta de crédito. 

A medida que disminuye la edad, también aumenta el porcentaje de personas que utiliza tarjeta de crédito. 
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Gestión de pagos de principal tarjeta de crédito

Entre las personas que utilizan tarjeta de crédito,  7 de cada 10 (72%) declaran que pagan el total en fecha, mientras casi 2 de cada 10 hacen pagos parciales antes o el
día de vencimiento de la tarjeta. Esto quiere decir, que según lo declarado, entre las personas que usan tarjeta de crédito, 1 de cada 4 (26%) está expuesta al pago de
tasas de interés de las tarjetas.

A medida que disminuye el nivel socioeconómico, disminuye el porcentaje de personas que pagan el total de la tarjeta en fecha. 

Entre las personas de 30 a 59 años, disminuye el porcentaje que paga el total en fecha. 
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Conocimiento de tasa de interés de tarjetas de crédito 

Casi 6 de cada 10 personas que utilizan tarjeta de crédito (57%) declara que no conoce la tasa de interés que le
cobra la tarjeta. 13% cree que se le cobra una tasa menor al 40%, y 16% entiende que la tasa está entre 40% y 70%. 

Entre las mujeres es mayor el porcentaje que declara desconocer la tasa, en comparación con los hombres. 

A medida que aumenta la edad, un porcentaje creciente de personas se inclina por tasas menores al 40%. 
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Hábitos de ahorro en el hogar

55% de las personas declaran que implementan prácticas de ahorro en su hogar: 33% ahorra de forma habitual, mientras 22% lo hace
sólo cuando tienen un objetivo de compra específico. Un tercio de las personas (33%) declara que sus ingresos no son suficientes para
cubrir los gastos mensuales.    

A medida que disminuye el nivel socioeconómico, disminuye el porcentaje de personas que aplican prácticas de ahorro en su hogar. 

Un porcentaje mayor de hombres que de mujeres declara que si sobra dinero en el hogar, se usa para gastos destinados a ocio o
disfrute.  
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Percepciones sobre endeudamiento

4 de cada 10 personas (40%) identifican al crédito/préstamos como una RIESGO; poco más de 3 de cada 10 (32%) lo asocian a una
OPORTUNIDAD y en tercer lugar, casi 3 de cada 10 (28%) lo entienden como  una NECESIDAD.

A medida que disminuye el nivel socioeconómico, un porcentaje creciente de personas ve al préstamo/crédito como una
NECESIDAD.   
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Creo que tomar un crédito o pedir dinero prestado podría ser un RIESGO para mi economía.

Creo que tomar un crédito o pedir dinero prestado podría ser una OPORTUNIDAD para acceder a cosas que no podría de otra forma

Creo que tomar un crédito o pedir dinero prestado podría ser una NECESIDAD para poder afrontar mis gastos.



Endeudamiento como tema ¨tabú¨ en la sociedad

66% de las personas creen que el endeudamiento es un tema “tabú” o al menos puede serlo en
determinados contextos. 

A medida que disminuye la edad, aumenta el porcentaje de personas que cree que el endeudamiento es
un tema sobre el que cuesta hablar en la sociedad. 
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Casi 1 de cada 2 personas (48%) admiten que les cuesta hablar del tema
endeudamiento.

A medida que disminuye la edad, aumenta el porcentaje de personas que declaran
que les cuesta en algún sentido hablar sobre el tema. 

Entre las personas de nivel socioeconómico alto, es menor el porcentaje que declara
que les cuesta hablar sobre el tema. 
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Endeudamiento como tema ¨tabú¨ a nivel personal



Situación crediticia personal

Casi 6 de cada 10 personas (58%) tiene actualmente créditos/préstamos: 35%
declara tener préstamos y estar al día con los pagos, mientras 23% tiene algunas
cuotas atrasadas o dejó de pagar el crédito/préstamo. 

A medida que disminuye el nivel socioeconómico, aumenta el porcentaje de
personas que tiene créditos/préstamos activos, así como el porcentaje que dejó de
pagar o que tiene cuotas atrasadas.

Entre las personas más jóvenes, aumenta el porcentaje que declara no tener
préstamos/créditos activos. 
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Situación personal en relación al clearing

Casi 3 de cada 10 personas (28%) declara estar en el clearing y 11% dice no saber si está o no. 

En la franja etaria entre 30 y 59 años, se visualiza el mayor porcentaje de personas que declaran estar en el clearing por algún
motivo (principalmente por no pagar un préstamos pasado). 

A medida que disminuye el nivel socioeconómico, aumenta el porcentaje de personas en clearing. Entre las personas de nivel
socioeconómico bajo, casi 1 de cada 2 personas (49%) declara estar en el clearing.  
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Preocupación por endeudamiento del hogar

Casi 1 de cada 2 personas (47%) declara que le preocupa bastante o mucho el nivel de endeudamiento
de su hogar. 

A medida que disminuye el nivel socioeconómico de las personas, aumenta en una proporción
considerable el porcentaje que expresa preocuparse bastante o mucho con el nivel de endeudamiento
de su hogar.  

Consulta del 13 al 17 de setiembre de 2024



Conocimiento sobre propuestas relacionadas al endeudamiento

6 de cada 10 personas (63%) afirman haber escuchado hablar sobre el Plan de reestructuración de
deuda, y 1 de cada 2 (52%) han escuchado sobre el Plebiscito por tasa de usura. 
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